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CONCEJO MUNICIPAL DE RIO BUENO 
 

SESIÓN ORDINARIA 
 

MIERCOLES 16 DE JUNIO 2021 
 

ACTA N°163 
 

En Río Bueno a 16 de Junio 2021, siendo las 09:07 horas, se reúne el Concejo Municipal, 

bajo la Presidencia del Alcalde de la Comuna Don Luis Roberto Reyes Álvarez, y como Secretaria 

Municipal y Ministro de Fe Doña Ana María Rebolledo Pincheira. 

  

1.-ASISTENTES: 

 

1.1.- CONCEJALES DE LA COMUNA 

SRTA. CAROLINA SILVA PÉREZ 

SR. DIEGO FLORES VERA 

SR. NELSON SANTIBÁÑEZ VERGARA 

SRA. NORMA BALDOVINO URIBE 

SR. JAVIER ROSAS BOBADILLA 

SR. JUAN UNIÓN BARRIENTOS 

 

1.3.- FUNCIONARIOS MUNICIPALES Y OTROS. 

SR. ALVARO JARAMILLO KNOPEL, ASESOR JURIDICO MUNICIPAL-I. MUNICIPALIDAD DE RIO BUENO. 
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PRIMER PUNTO DE TABLA 

APROBACIÓN ACTA ANTERIOR 

 

 

ALCALDE DE LA COMUNA, Muy buenos días a todos los presentes, damos inicio a la sesión con el 

Primer Punto de Tabla, Aprobación del Acta Anterior. 

 

SRES. CONCEJO MUNICIPAL, Sin observaciones 

 

ALCALDE DE LA COMUNA, Damos por aprobada el acta anterior sin observaciones 

 

 

 

SEGUNDO PUNTO DE TABLA 

CORRESPONDENCIA 

 

SRA. SECRETARIA MUNICIPAL, Lectura a Ord. N° 39 enviado por el Director de Control Interno 

Municipal. 

“Junto  con saludar y en  cumplimiento   a la Ley 18.695 art.26  letra  d), informo   a usted que 

la presentación   realizadas al concejo  municipal  del informe  trimestral   realizado  por esta 

dirección  de control   al  final  de  cada  trimestre, se realizaran dos veces  al año;  

presentando dos trimestres juntos  en cada reunión,  esto mientras  dure  la emergencia  

sanitaria,  producida  por el COVID-19. 

Sin otro  particular, 

Les saluda atentamente 

David Bórquez Rosas 

Director de Control Interno Municipal” 
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Lectura a carta enviada por Damas de Verde de Río Bueno 

“Junto   con  saludar    cordialmente     y  de  acuerdo    a  la   subvención     otorgada durante   

el  presente   año  por   la   suma   de  $ 800.000.-  (ochocientos  mil pesos),  para financiar  la 

adquisición   de  medicamentos,    taloneras,   cojines,   colchones   anti escaras,   silla  de  

ruedas, bastones,  muletas, catres quirúrgicos,  materiales  e insumas de oficina  (resmas de 

papel, tintas, tarjetas  y  otros).    Además   elementos   de  higiene  y  aseo  personal  

(shampoo,  jabón,  aceite emulsionado,    colonias,   pañales   adultos),   insumas   e   

implementos    ortopédicos,      también solventar   los  reembolsos   de  gastos  de  pasajes  

donde  deben  realizarse   controles   médicos (Santiago,   Temuco   y  Valdivia),   radioterapia   y  

quimioterapia;   así  como  recetas   médicas   y suplementos  alimenticios;  sin embargo  no se 

consideró    la adquisición    de alimentos,   ya que a  los  pacientes   enfermos   de  cáncer   le  

hacemos   entrega   de  una  caja  de  alimentos   en septiembre  y diciembre.    Razón  por  la 

cual  solicitamos     incorporar    el  ítem  de  compra   de alimentos. 

Cabe   señalar   que   a  pesar   de   la  situación   sanitaria   a   nivel   del   país,   nosotros 

continuamos  realizando  nuestra  labor;  la Corporación  Nacional  Del Cáncer  Filial Río 

Bueno  y del Voluntariado  "DAMAS  DE VERDE"  ", tiene  como  objetivo  apoyar  y entregar  

un servicio  al paciente  enfermo  de Cáncer,  un programa  paliativo  del dolor  a los 

enfermos  hospitalizados  y postrados  en  sus  domicilios,   además  de  destinar  a  sus  

voluntarias   para  la atención  de  los pacientes  hospitalizados   en  el  Hospital  de  Río  Bueno  

de  acuerdo  y según  se  lo permite  la Autoridad  Sanitaria  considerando  la pandemia;  asiste 

a los enfermos  de cáncer y sus familias  a través  de visitas  domiciliarias  otorgándoles  

entrega  de medicamentos,  elementos  de higiene  y aseo  personal,  implementos  e insumos  

ortopédicos  a quién  lo requiera;  sin embargo  el monto del  aporte   otorgado   que  se  

agradece   mucho,   pero  que  cada  año  ha  ido  disminuyendo considerablemente    y  de  

manera   lamentable   los  pacientes   van  en  aumento,   no  se  logra solventar  casi  las  

mínimas  necesidades;   ya  que  la condición  además  de  enfermedad  es de desamparo  y 

pobreza  de los pacientes  y sus familias;  por lo que se solicita  respetuosamente analizar  y 
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entregar  aporte adicional  por la suma de $ 2.000.000.-  (dos millones  de pesos) para mitigar 

y otorgar una mejor calidad de vida a los pacientes terminales  de nuestra comuna. 

Sin otro particular, se despide fraternalmente 

Irma Romero Castro 

Presidenta Voluntariado Damas de Verde” 

 

 

El Alcalde de la Comuna comenta que deberá ser materia de la nueva Administración Municipal 

poder dar respuesta a esta solicitud, por ahora se puede gestionar entrega de ayuda en cajas de 

alimentos. 

Se sugiere por parte de los Concejales que la próxima Administración Municipal se pueda reunir 

con la organización, a fin de analizar la solicitud.  

El Concejo Municipal reconoce el gran trabajo que realizan las Damas de Verde, señalando que 

los recursos nunca son suficientes para tan noble labor, considerando además, que el Cáncer 

dentro de todo, es una enfermedad muy costosa, y la organización también entrega apoyo y 

compañía a sus afiliados.  
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TERCER PUNTO DE TABLA 

VARIOS 

 

CONCEJAL JUAN UNIÓN: 

 Solicita copia del acta de concejo municipal en donde empresa Fortunato y Asociados, y 

presentaron informe sobre auditoria, señalando que no pudieron entregar información al 

100%, debido a que se les negó información. 

 Solicita contrato arriendo edificio donde funciona Oficinas Dideco. 

 

CONCEJAL NELSON SANTIBÁÑEZ: 

 Consulta y requiere información sobre estado de avance del Plan Maestro de Aguas 

Lluvias por parte de la Dirección de Secplan. 

 Comenta que desde empresa Cooprel le hicieron entrega de un formato solicitud, la cual 

hizo llegar a Don Christian Tenorio, a fin de que puedan solicitar estudio  de luminarias en 

sector Contra Trapi. Solicita información sobre estado en que se encuentra dicha 

solicitud. 

 Consulta que sucederá con luminarias de los sectores rurales en Pindaco, Cayurruca, 

Crucero, Calbuco, Trapi y Cachillahue, ya que nunca han funcionado y permanecen 

apagadas. 

 Solicita poder oficiar a Vialidad para consultar que caminos serán asfaltados en la 

Comuna. 

 

CONCEJAL JAVIER ROSAS: 

 Solicita realizar reunión de la Comisión de Fomento Productivo y Agricultura, para el 

día lunes 21 de junio del presente año, a las 14:00 horas, bajo la modalidad de 

videoconferencia zoom. Los puntos a tratar son “Alcances y Proyecciones FABE 

Austral” “Informar sobre medidas de mitigación  por estación invernal para pequeños 

agricultores de la Comuna”. Se coordinará con Secretaría Municipal para invitaciones. 
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 Manifiesta preocupación por solicitud de dirigente Verónica Ailef, en el sector rural Nueva 

Esperanza debido a heladas, y los pequeños agricultores de la Comuna se están viendo 

afectados. 

 

CONCEJAL DIEGO FLORES: 

 Reitera inquietud por el mal estado de conservación del Terminal de Buses, y manifiesta 

molestia de los trabajadores debido a que han visto disminuidos sus remuneraciones. 

 

CONCEJAL CAROLINA SILVA: 

 Reitera inquietud por mal estado del camino en callejón de Chirre (camino a quesería), en 

donde habitan adultos mayores. Solicita se pueda intervenir, y consulta cuantos camiones 

se encuentran operativos. El Alcalde de la Comuna informa que hay dos de tres camiones 

operativos. 

 Solicita se pueda compartir con todo el concejo municipal el programa de trabajo para 

caminos de la Comuna, por parte del Director de Obras Municipales. 

 Consulta en qué situación se encuentra equipo municipal que se encontraba a media 

destinación por el municipio, y  media destinación por parte de la Seremía de Salud, 

debido a la pandemia Covid-19. El Alcalde de la Comuna informa que en relación al 

equipo de trazabilidad, desconoce si están destinados a otras funciones, o tal vez no 

están saliendo a terreno.  

 Consulta si se ha evaluado a través de Centro de Negocios o Fomento Productivo algún 

tipo de contención para los comerciantes, debido a la Fase 1 de Cuarentena en que se 

encuentra actualmente la Comuna. Tal vez, a través de órganos Gubernamentales algún 

tipo de recursos. El Alcalde comunica que desde nivel central viene un subsidio para 

PYMES, y es bueno que se acerquen a Centro de Negocios para mayor información y 

puedan postular. 

 Consulta estado del Fondo de Emergencia que llegó hace unas semanas al Municipio, en 

relación a tener conocimiento si se han utilizado algunas partidas o se encuentra íntegro. 
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El Alcalde manifiesta que esos recursos se encuentran de manera íntegra en las arcas 

municipales, a fin de que la nueva Administración Municipal pueda definir las líneas a 

trabajar.  

Sin más Puntos Varios a tratar, el Alcalde de la Comuna da término a la sesión siendo las 10:05 

horas. 


